

Герои Кыштыма. Владимир Дёмин

Наш земляк, младший лейтенант милиции Владимир Дёмин проявил героизм при задержании опасных преступников и погиб, исполняя свой служебный долг.



Случилось это 9 февраля 1962 года, в тот день ему исполнилось 25 лет...

За проявленное мужество в борьбе с преступниками его имя было навечно занесено в Книгу Почёта областной комсомольской организации.

Он навсегда остался молодым...

Дёмин Владимир Александрович родился 9 февраля 1937 года. Детство его совпало с годами Великой Отечественной войны.

Детей в семье Дёминых было двое: Владимир и сестра Лида. Мать Екатерина Яковлевна (1907 года рождения) работала контролёром в Доме культуры и городском парке. Отец Александр Николаевич (1903 года рождения) работал грузчиком и сторожем в «Главторчермете».



В 1945 году Володя поступил учиться в Кыштымскую начальную школу № 4, а в 1949 году переведён в среднюю школу № 1.

Вова был обычным мальчишкой: учился, был любознательным и упорным. Ему не удалось закончить школу: после смерти отца в 1953 году он пошёл работать на Кыштымский механический завод токарем. В том же году он вступил в ряды ВЛКСМ.

Настойчивый паренёк учение не бросил, одновременно с работой учился в средней школе рабочей молодежи. Днём он – токарь, а вечером – ученик школы. В 1956 году аттестат об окончании средней школы был получен!

В том же году Владимира призвали в советскую армию. Свою службу он проходил на Дальнем Востоке, в строительных частях на должности командира взвода в воинском звании старший сержант.



В семье сохранились воспоминания о некоторых фактах из жизни Владимира Дёмина. Племяннику Владимира Игорю Васильевичу Гнездилову всегда ставили в пример подвиг его дяди.

Когда Володя служил на Дальнем Востоке на станции Линда, на их корабле был обнаружен бандит. Дёмин вступил с ним в схватку, в результате оба оказались за бортом в открытом море. Несколько



часов пришлось им провести в воде, однако преступника Владимир не выпустил из вида: в результате он был обезврежен.

Второй случай связан со временем, когда Владимир служил охранником при инкассаторской машине на Дальнем Востоке. Грузовик, на котором перевозились деньги, попал в серьёзную аварию, а деньги разлетелись по дороге, и Дёмину пришлось собирать их и самому доставлять по назначению. Сделано это было в срок и в полном объёме.

В 1959 году Владимир Дёмин демобилизовался и вернулся на работу на Кыштымский механический завод, как и раньше, токарем в цех № 5.

В 1960 году перешёл на работу в Кыштымский городской отдел милиции и поступил на заочное отделение Свердловского юридического института.

В тот роковой день, 9 февраля 1962 года он производил дежурство на улице Лесной. Это было обычное патрулирование, оно ничем не отличалось от других. Володю насторожило поведение подвыпившей мужской компании. В 20 часов 30 минут около строящегося дома оперуполномоченный Кыштымского ГОМ младший лейтенант милиции Дёмин задержал нарушителя общественного порядка Попова.

В момент его этапирования, на них напало 4 человека, которые стали избивать Попова. Один из преступников вытащил нож. Дёмин, пытаясь предотвратить драку, вынул пистолет и сделал два предупредительных выстрела.



Силы были неравны: Жирнов и Кузнецов смогли разоружить и ранить молодого милиционера. Владимир не отступил и боролся с ними, пока не получил смертельное ранение в голову.

В семье Дёмина говорят, что он умер не сразу, сумел доползти до детского сада на той же улице, позвонил в отдел милиции, и скончался от полученных ран.

Так героически погиб на боевом посту младший лейтенант милиции Владимир Александрович Дёмин.

Сослуживец Владимира Баранов Николай Павлович рассказывает, что в этот день был на дежурстве и хорошо помнит, как по тревоге был поднят весь отдел милиции на поиски преступников. Через сутки бандитов арестовали. Челябинским областным судом они были приговорены к высшей мере наказания – расстрелу.

В 1964 году улица Лесная была переименована в улицу имени Дёмина, а на доме № 2 по этой улице была установлена Памятная доска Владимиру Дёмину.

Материал подготовила библиотекарь отдела краеведения Кузнецова Е.